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Projekt Südböhmen olympisch: Der Lipno-Stausee 
verwandelt sich im nächsten Sommer in den Olympiapark
Der Tschechische Olympische Ausschuss (ČOV) möchte die Olympischen Spiele in Rio für die Präsentation von Sport und aktivem Lebensstil nutzen. Genauso wie während der Olympischen Spiele in Sotschi bereitet er auch für den nächsten Sommer den Olympiapark vor, in dem die Leute olympische und nichtolympische Sportarten ausprobieren und dabei die tschechischen Repräsentantinnen und Repräsentanten im Kampf um Medaillen unterstützen können. Der Park entsteht unter Unterstützung des Internationalen Olympischen Ausschusses an Ufern des Lipno-Stausees. Das Projekt wird zum Höhepunkt der ganzjährigen Kampagne Südböhmen olympisch. 
„Der Olympiapark Letná Sotschi, der im Laufe von 18 Tagen von 400 000 Menschen besucht wurde, hatte bei der Öffentlichkeit einen riesigen Erfolg. Die Umfrage unter den Besucherinnen und Besuchern hat eindeutig gezeigt, dass ihnen der Park gefallen hat und die meisten von ihnen haben gesagt, dass wir den Park auch für die Spiele in Rio vorbereiten sollten. Gleichzeit war oft auch der Wunsch zu hören, damit eine solche Veranstaltung auch irgendwo außerhalb der Hauptstadt stattfindet“, sagte der ČOV-Vorsitzende Jiří Kejval. 

„Wir haben uns entschlossen diese Stimmen zu erhören. Gleichzeitig haben wir nach einer Lokalität gesucht, die geeignete Bedingungen für Sommersportarten haben wird, wo wir die bereits existierenden Sportplätze in Anspruch nehmen können und wo wir die Unterstützung der lokalen Behörden sowie der Bevölkerung haben werden. Das alles haben wir in Lipno gefunden. Eine große Rolle hat dabei auch das Herantreten der Südböhmischen Region einschließlich des ganzjährigen Programm Südböhmen olympisch gespielt“, erklärte Kejval die Wahl.
Der Olympiapark Rio Lipno 2016 wird zum Hauptzentrum. Außerdem entstehen kleinere Olympiaparks auch in weiteren Städten. Im Spiel sind Ostrava, Pardubice, Pilsen und weitere Lokalitäten.
Südböhmen olympisch
Das Projekt Südböhmen olympisch startet am 1. Januar 2016 und knüpft an die vorherigen Regionalprojekte Südböhmen aktiv und Südböhmen hussitisch an. „Als stolzer südböhmischer Patriot bin ich froh, dass wir diese Veranstaltung Prag, Brünn, Ostrava oder auch Pilsen abgefischt haben und der Hauptteil sich in Lipno nad Vltavou und in der Umgebung des Stausees abspielen wird“, sagte der Hauptmann Jiří Zimola mit Lächeln.
Zimola betonte gleichzeitig, dass die Region das Projekt auf ganz Südböhmen ausbreiten möchte. „Ich habe das bereits bei den Verhandlungen mit ČOV betont. Es geht uns nämlich nicht nur um das Gebiet von Lipno, sondern wir wollen, dass auch die Leute im Gebiet von Jindřichův Hradec, Strakonice, Vimperk oder Písek den olympischen Geist genießen können. Die Bewohner von ganz Südböhmen können sich wirklich darauf freuen“, präzisierte er.
Das Ziel des Projektes besteht darin, die Menschen verschiedene olympische Sportarten probieren zu lassen. Aber nicht nur Sommersportarten, sondern auch Wintersportarten. „Deshalb starten wir mit dem Projekt Südböhmen olympisch bereits im Winter auf den südböhmischen Pisten sowie in weißen Langlaufloipen“, deutete Zimola damit an, dass die in der Region traditionell veranstalteten Wettkämpfe auch im Zeichen des Projektes Südböhmen olympisch stattfinden werden. Eventuell können die Organisatoren selbst mit neuen Ideen kommen. 
Die Region schreibt in diesem Zusammenhang ein Förderprojekt im Dezember aus und alle, die eine Idee haben werden, wie das Projekt Südböhmen olympisch zu unterstützen, können sich da anmelden.  

Sport treiben wird um den ganzen Stausee möglich sein
Der Olympiapark wird sich an Ufern des ganzen Lipno-Stausees ausbreiten. „Wir wollen die bestehende Sportinfrastruktur, die sich praktisch in allen Gemeinden befindet, möglichst viel in Anspruch nehmen. Um den Stausee führt ein Radweg, so dass sich die Besucher zwischen den Sportplätzen mit Rad oder Inlineskates werden bewegen können“, beschreibt der ČOV-Marketingdirektor Marek Tesař die Pläne.   
Letztes Jahr im Februar kamen nach Letná Hunderte von Schulklassen, die Olympischen Spiele in Rio werden jedoch während der Sommerferien stattfinden. „Wir möchten nach Lipno Eltern mit Kindern bringen. Wir wollen sie bereits während des Schuljahrs im Rahmen von Sazka Olympischem Mehrkampf einbinden. Jede Mehrkampfteilnehmerin und -teilnehmer bekommen eine Einladung und wir bereiten Wettbewerbe vor, in denen die Schulkinder einen Aufenthalt in Sportcamps mit ihren Eltern gewinnen können“, verspricht Tesař.
Herz in Lipno nad Vltavou

Zum Zentrum des Olympiaparks wird die Gemeinde Lipno nad Vltavou, wo die Besucherinnen und Besucher viele Attraktionen in der Nähe der Marine finden. „Wir möchten uns durch Brasilien inspirieren lassen. Wir bieten eine Möglichkeit an eine Strandvariante von vielen Sportarten auszuprobieren“, verrät Michal Caban, der sich genauso wie in Letná um das Programm kümmern wird. „Wir bereiten Konzerte, Lichtshows und selbstverständlich großflächige Projektionen der olympischen Übertragungen und Telebrücken mit den Sportlerinnen und Sportlern aus Rio vor“, ergänzte Caban.
Im Zentrum des Olympiaparks wird sich auch das Studio des Tschechischen Fernsehens befinden. „Es geht um ein Modell, das sich schon während der Olympischen Winterspiele in Sotschi bewährt hat. Durch die Sendungen aus dem Olympiapark können wir den Zuschauern unwiederholbare Emotionen zu den Direktübertragungen aus Rio vermitteln. Und die Besucherinnen und Besucher des Olympiaparks können wieder zum Bestandteil der Sendung live werden“, führte der Direktor des Senders ČT Sport Jiří Ponikelský an.
Die Besucherinnen und Besucher werden auch berühmte Sportlerinnen und Sportler der Sportgeschichte einschließlich der größten südböhmischen Sportstars Kateřina Neumannová, Tomáš Verner, Karel Poborský und vieler anderer im Olympiapark treffen können.
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